

# 深化“三个年” 奋进谱新篇

## 比项目

### 石泉锚定重点产业链抓招商

本报讯(通讯员 李胜杰)近年来,石泉县坚持把重点产业链招商作为构建现代产业体系、助推高质量发展的重要抓手,创新思路举措,狠抓项目招引。1至7月全县共引入项目26个,其中重点产业链项目23个,占比达88.46%,实际使用内资6.676亿元。

发挥比较优势,狠抓资源招商。立足资源禀赋和产业基础,以富硒食品预制菜、生态旅游、装备制造新兴产业、秦巴医药和蚕桑产业为主攻方向,策划包装259个招商项目,编制投资指南和“四库一图”,强化链主企业和上下游关联配套项目招引。先后依托独特的旅游资源,引入汉江宿集、隐居乡里等一批项目落地,促进了生态旅游产业转型;依托秦巴山区道地濒危中药材资源,引入久泰农旅等中医药企业4家,带动建成中药材园区7个;依托金铜蚕文化,引入天成丝业等15家企业,开发蚕桑产品30余种、文创产品80余种,蚕桑产业年产值超过20亿元。

强化链式思维,推进以商招商。按照“育龙头、强链主、延链条、建集群”思路,落实各类惠企政策,强化企业帮扶指导,做优做响石泉营商环境品牌。鼓励企业根据自身发展需要,引入合作伙伴“抱团发展”,形成“葡萄串”效应。先后依托深鲨集团,引进王小余食品、硕果食品等20余家食品企业,培育发展“石泉美食”小碗菜连锁店26个,富硒食品预制菜产业规模效益和品牌效应持续增强;发挥奥邦重工示范引领作用,引入鑫晨重

工、瑞昌铜业等装备制造企业17家,建成装备制造产业园,形成以重型汽车零部件为主,铁路机车零部件、船舶加固件、小水电设备等产品的装备制造产业集群。

搭建平台载体,探索科技招商。聚焦创新、产业、资金、人才“四链融合”,狠抓“双招双引”,建成高质量发展专家智库和9个市级专家工作站,聘请专家顾问10名。依托秦创原创新中心石泉分中心、武汉理工大学石泉科技成果转化中心,动态完善企业技术需求、科技成果“两张清单”,精准对接高等院校和科研院所科技成果,促进各类科技成果在石泉转化落地。积极跟进对接中科国思(贵州)一蚕茧高质量加工产业园、德清百源康生物科技—鱼菜共生等一批科技转化项目,不断提升招商质效。

秉持用心用情,做优乡情招商。突出“迎老乡、回故乡、建家乡”主题,建立健全在外招商“五个一”暖心服务机制,建立健全石泉在外创业人士名录,落实专人“点对点”联系沟通,每年召开在外创业人士恳谈会,通报经济发展情况,发布重点项目投资机会清单,推动人才回乡、项目回迁、资金回流。先后吸引在外创业人士返乡创业227人,培育归雁经济实体73个,通过乡情招商成立安康富水汇农农业发展有限公司,实现了外资利用“零”的突破。



近日,宁陕县住建局以安全生产为底线,以项目推进为核心,以如期完工为目标,组织工作人员深入重点项目一线开展安全生产督导检查,确保项目建设快速平稳推进。图为9月20日,工作人员对宁陕县东河康养综合体项目进行安全检查。

王辉 摄

## 拼环境

### 岚皋深化“高效办成一件事”政务服务改革

本报讯(通讯员 张毕顺 祝恒尚)“昨天刚取得了土地手续,今天就拿到用地规划许可证、工程规划许可证和建筑施工许可证。这些证件全部办完,原来至少两三个月才能办完的手续,现在1天就办结。”岚皋县六口工业园区建设开发有限公司项目负责人钱正飞切身体验了一回“高效办成一件事”模式带来的高效。

岚皋县近期推出“123举措”,旨在深化“高效办成一件事”的政务服务改革,通过创新工作机制,显著提升办事效率和服务质量。

“一个专班”确保高位推进。成立由县长挂帅,常务副县长牵头主抓,责任部门主要负责人分工协作的领导小组,系统研究方案,协调解决具体问题,为改革“开方子、想法子”。将改革工作纳入县级全面深化改革重点任务清单,构建牵头部门主抓、配合部门协助的一体协同推进格局。

“两项规范”夯实服务根基。首先,规范办理标准,通过制定标准化办事指南和推行“一张表单”“一次性告知单”,

实现企业群众照“单”办事、一次提交、多次复用,简化了企业群众的办事流程。其次,规范窗口队伍,设置11个“一件事”主题综合窗口,实现跨部门综合收件和线上线下融合办理,提升了服务效率。

“三项机制”强化改革保障。建立了首席负责制,协调联动机制和通报督查机制,确保了“一件事一次办”的顺畅运转和按时办结。

今年以来,岚皋县累计办理“一件事”业务2512件,每万人办件数量在全市各县区中排名第一。18个事项实现“准入准营一件事一天办”,县级5个特色事项“高效办成一件事”业务312件,有效提升了企业和群众的办事体验。

“下一步,我们将及时总结经验做法,不断强化牵头作用,通过优化政务服务流程,创新政务服务模式,助推企业和群众办事更省心省力。”岚皋县行政审批服务局局长刘锋平说。

### 汉阴重点项目建设再提速

本报讯(通讯员 王建霞 刘东)不负秋日好时光,重点项目建设忙。连日来,汉阴县重点项目建设势头强劲,在秋天奋楫扬帆的干劲中,吹响了“秋季大会战”的号角,加速转化为经济发展新的增长点,为攻坚三季度、决胜下半年积蓄强劲动能。

走进年产10亿支PET塑料瓶胚10亿支PE瓶盖生产线项目建设现场,工作人员正忙着进行内部装饰装修,焊接声、切割声、捶打声交织在一起,共同奏响项目攻坚“奋进曲”。

据了解,年产10亿支PET塑料瓶胚10亿支PE瓶盖生产线项目位于涧池镇军坝村,公司主要经营制造塑料包装箱及容器制造、塑料制品制造、塑料制品销售、塑料加工专用设备制造等,总投资6000万元。项目投产后,需要大量劳动力,可为当地居民提供就业岗位80余个。

同样上演热潮涌动、持续升温建设景象的还有

位于汉阳镇的蒸盆速食加工厂项目。在施工现场可以看到,各种大型工程机械正在紧张作业,挖掘机油臂着往卡车上运送泥土,压路机来回穿梭分层碾压路基,施工人员用辛劳与汗水,全力以赴确保工程项目稳步推进。

汉阳镇蒸盆子历史悠久,源远流长,该菜被列入“陕西名菜”之列。蒸盆速食加工厂项目投资1200万元,占地八亩,主要建设内容有新建成一座约4621.15平方米钢结构厂房,目前已完成基槽验收、地基基础换填、水泥土回填、垫层混凝土支模浇筑。

2024年汉阴县实施重点项目65个,总投资145.5亿元,年度计划投资54.8亿元,其中新建项目50个,续建项目15个,截至目前,已完成投资43.6亿元,占年度计划任务的79.6%,其中PBT高弹丝、果蔬加工仓储物流交易中心、富硒桑资源系列产品开发等12个项目已建成投产,其余项目正在有序推进。

## 看作风

### 镇坪行政审批服务局下好“三步棋”提能力转作风

本报讯(通讯员 张正鑫)今年以来,镇坪县行政审批服务局积极营造“人人都学习、人人提能力、人人改作风”的浓厚氛围,用一流业务和过硬作风全方位提升审批服务水平,扎实推进“三个年”活动。

下好理论学习“先手棋”。高度重视服务能力建设,用好双周学习班制度,开展党的创新理论学习。通过个人自学、集体研学、干部领学等形式深入学习贯彻党的二十大精神,做到深学细悟、学思用贯通。按照职能职责,结合企业群众办事实际需求,坚持“干什么学什么、缺什么补什么”的原则,真正做到了理论学习厚植于心,推动干部职工能力素质大幅提升。

下好作风能力“连环棋”。扎实开展清廉机关建设,通过学《中国共产党纪律处分条例》、看警示教育片、观廉政教育基地等方式夯实干净干事根基,打造一支求真务实、勇于担当、廉洁自律的高素质铁军队伍。同时,

完善绩效考核管理、“红黑”榜单公式等制度,把工作业绩和平时考勤与绩效考核、个人评优挂钩,激发党员干部担当作为,促进效能提升、作风转变。

下好为民服务“一盘棋”。持续深化行政审批服务事项改革,推行“一事一链集成,分类分级授权审批”“优化建设项目十条措施”、领导轮流坐窗口优服务等制度机制,不断增强企业和群众办事便利度。设立帮办代办专窗,推行管家式帮办代办服务,当好“亲商助企”专员,让企业群众真切感受到实实在在的贴心、暖心、省心服务,不断提升办事企业群众的满意度,获得感。

该局将不断强化干部作风能力建设,持续增强干部为民服务意识,通过“学、思、践、悟”不断提高工作能力和水平,努力营造一流环境,为县域经济社会高质量发展作出应有贡献。

### 金川镇以“店小二”精神打造优质营商环境

本报讯(通讯员 姜静)近年来,宁陕县金川镇深入开展“三个年”活动,以企业实际需求为根本导向,倾心提供精准服务,积极主动为企业排忧解难,持续不断优化营商环境,强力推进镇域经济蓬勃发展。

加强宣传,切实增强服务意识。镇领导班子成员、站所负责人率先垂范,亲自抓、带头干,踊跃投身企业发展一线,实现从“管理员”向“服务员”的华丽转变,将企业之事当作自己之事,全力实施精准服务与暖心服务,不遗余力地为企业纾困解难。与此同时,专门成立优化营商环境政策宣讲小组,深入企业广泛宣传政策,悉心指导业务,确保惠企政策能够精准直达企业。今年以来,通过电话沟通、实地走访、座谈会等多种形式,对辖区内市场主体进行走访交流高达30余家(次),积极开展专题政策宣讲20余次,真正实现惠企政策直达企业,达成服务企业“零距离”的目标。

完善机制,层层压实工作责任。成立高效的项目服务专班,全面实行一个项目、一名主要领导牵头、一名班子成员

负责、一个工作小组跟进的“项目四个一”工作机制。针对投资的客商,推行“保姆式”全程代办服务,开通绿色通道,实行容缺办理,大力简化办事流程。每个项目都明确具体的责任领导和责任人,切实压实项目洽谈、签约、建设、投产等全过程的跟踪服务责任,及时有效帮助解决项目建设中遇到的各种困难和问题,全力确保项目顺利实施。

精准对接,充分激发企业活力。建立常态化联系机制,及时准确把握企业发展状况和实际需求,一方面积极协调处理企业反馈的土地手续、经营证照、电力保障等各类问题,让企业深切感受到“无处不在”的贴心关怀;另一方面坚决杜绝时常以检查、执法为名进行“乱登门、乱敲门”的行为,给予企业充足的自主生长空间,避免对企业经营活动过度干扰,切实保障企业能够安心经营、健康发展。

金川镇将持续深化“放管服”改革,以“店小二”的热忱服务精神,不断优化营商环境,吸引更多客商前来投资兴业,全力以赴服务企业,以营商环境之“优”,促经济之“稳”、发展之“进”,为镇域经济高质量发展注入动力。

### 麻坪镇百名干部一线服务促发展

本报讯(通讯员 刘先波)连日来,走进旬阳市麻坪镇的12个村(社区)随时都能看到干部入户走访、集中研判、帮困解难、宣传疗政策的身影……通过“零距离、面对面”的方式,进一步密切干群关系,切实打通服务群众“最后一公里”。

“今年屋里几个人外出务工?收入咋样?最近生活有啥困难不?在社区工厂干活还习惯吧?”每走访一户,干部们都会详细了解该户生产生活、产业发展、孩子上学等各方面情况。通过近距离谈心聊家常,倾听群众愿望呼声,掌握群众的实际需求及困难问题,认真收集群众意见,将意见汇总成清单台账,并限时解决到位,确保“凡事有交代、件件有着落、事事有回音”。

“老辈子,遇到来路不明的电话或者短信,要及时挂断或删除,天上掉馅饼的事,一定不要相信。有啥不懂的,您及时联系村(社区)干部或者直接打电话给

我。”镇村(社区)干部入户时向老年人介绍养老诈骗相关知识,提高老年人的防范意识和防范能力,最大限度地减少老年人经济损失,赢得了群众一致好评。

“一线工作法蕴含的是一种为民情怀,要求我们干部要把责任扛在肩上,记在心里、全心全意为人民服务。我虽然明年3月份就退休了,但我还是要继续履职尽责,站好最后一班岗,多为群众办实事、解难题。”麻坪镇关垭村驻村第一书记徐信峰信心满满,干劲十足。

镇村(社区)干部们纷纷走出机关,走出党群服务中心,走进村(社区)组农户,一个个忙碌的身影活跃在田间地头、农户家中,项目工地一线,解决急难问题,化解矛盾纠纷,办好惠民实事,切实转变了干部工作作风,让实干担当成为干部最靓丽的“底色”,以扎实的工作成效,确保党的二十届三中全会精神在基层落实落地。



在位于汉阴县的陕西一秋农业科技有限公司生产车间里,工人正在熟练地进行手工桑叶面生产加工,并通过制作工艺全过程直播的方式线上销售产品。

刘东 摄